

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT.—REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Sto Domingo, 13, bajo
No se devuelven los originales

Año I

Murcia: Jueves 30 de Abril de 1903

Núm. 60

Paréntesis cerrado

Verificado hoy el escrutinio general de las elecciones del pasado domingo y próximas á su celebracion, que no creemos que ofrezca dificultades en esta provincia, las elecciones senatoriales, creemos llegado el momento de cerrar el paréntesis político-electoral y consagrar toda la atención á la solución de aquellos problemas de carácter local y provincial, que tan hondamente nos afectan á todos.

El señor gobernador, nos ha manifestado el propósito que le anima de llevar á cabo una activísima campaña en pró del mejoramiento de nuestros establecimientos de beneficencia: campaña en la cual marchará de perfecto acuerdo, con los señores presidente de la Diputación y vicepresidente de la Comisión permanente, que á lo que parece se sienten impulsados por análogos y muy plausibles deseos.

A este efecto han dado comienzo las visitas á las mencionadas casas, con el objeto de estudiar sobre el terreno las deficiencias que en las mismas existen y á cuyo remedio precisa atender, siquiera sea por móviles de humanidad que tienen albergue en todo corazón cristiano.

Claro es que tales deficiencias, son debidas en primer término á la carencia de fondos, causa también del lamentable atraso que los empleados de la Diputación vienen sufriendo en el pago de sus modestos haberes: y claro es también que precisa en primer término allegar esos fondos, obligando para ello á los Ayuntamientos al cumplimiento de sus deberes.

Esto por lo que respecta á la Diputación, en la cual será muy de aplaudir esa campaña á que parecen decididos, tanto el señor Contreras como los señores Peñera y Alcazar, y que habrán de agradecerles tantos desheredados de la fortuna.

En cuanto al señor Alcalde, también creemos llegado el momento de comenzar á desarrollar y á traducir en hechos su programa, en pró de la instrucción y la higiene; cosas ambas que en tan deplorable estado se encuentran en nuestra ciudad, por abandonos nunca bastante censurados.

Nuestros lectores conocen las intenciones del señor Rubio, de consagrar todos sus esfuerzos á esas dos atenciones tan primordiales en toda población que aspire á merecer el dictado de culta: ahora lo que falta es que vaya conociendo sus trabajos dicho sentido, que seguramente le aplaudirá y le agradecerá Murcia entera.

Cerrado el paréntesis electoral, precisa pensar en cosas de mayor interés y que á todos nos afectan.

INSTANTANEA

Diálogos cortos

—No te canses, Matias, aquí no hay más que un medio de salir del apuro. Yo proclamo la supresión de la moneda.

—Bueno; y así que no circule por el mundo el dinero y te pida la Rosa que le compres un traje de percal ó un mal pañuelo ¿qué vés á hacer?

—¡Pues nada! En eso está el secreto del problema social; el libre cambio de productos se impone, y viviremos todos como monarcas, del trabajo comiendo, siendo dueños de todo lo que existe sin que puedan negarnos el sustento.

—¡Te traes unas cosas que tienen más misterio...!

—¿Misterio? Ni una chispa, es muy sencillo el problema que tengo ya resuelto.

¿Qué soy yo? Un laborioso maestro carpintero; pues yo voy á la tienda, pido sopa, arroz, aceite, atún, jamón y luego le doy al comerciante un listón de dos metros; y espero el fin del mes y le regalo un entredós para la sala, regio.

Mi compadre que es músico y toca el clarinete con tres dedos que es una maravilla; pues al sastrero pide ya un pantalón ó ya un chaleco, y enseguida echa mano del clásico instrumento y toca un vals cualquiera en diez minutos que se chupa los dedos el maestro.

Ya ve si es cosa buena suprimir el dinero cuando por cuatro walses y una pólka se puede conseguir un traje negro.

¿Que quieres decir misas á algún pariente muerto?

Pues te las dice el cura y al contado le entregas un balcón si eres herrero, si tienes barbería puedes cortar el pelo ó puedes afeitarte la corona ó le puedes curar algún divieso...

—Eso está de primera y es el mejor invento; pero mi profesión ofrece poco que cambiar con los sastres y tenderos.

Ya sabes que mi oficio es el de campanero; y es que voy á tocar yo las campanas cada vaso de vino que eche al cuerpo? siguiendo ese sistema que es tan sano y tan bueno tanto van á zurrir esos badajos que en *alaboga* eterna viviremos.

¿Pues y facundo? ¿ese cuando quiera alimento, llevará el paño fúnebre á la tienda y una mesa y los cuatro candeleros.

Vamos, que en ese cambio de productos, me creo que se queda facundo sin mendrugo igual que yo sin vino, por supuesto; y el que toque algún pito ya de cuerda ó de viento, ese, aunque toque el wals de la *Bohème*, se queda sin fumar y sin puchero.

PLACIDO ROJER DE LARRA

SACRILEGA

(CUENTO)

Entré en el templo, que olía á mas-tranzos y azucenas; colgaduras celestes, tachonadas de estrellas de plata, cubrían los muros; sonaba magistuosamente el órgano, y sus aflautadas notas mezclábanse con un coro de vocecillas infantiles que vibraban como monedas de oro al chocar en el mármol.

Dijérase que la iglesia era un nido donde, como golondrinas blancas y azules, niñitas vestidas de azul y de blanco cantaban alabanzas á María Inmaculada.

Era el templo la capilla de un antiguo convento, transformado en casa de Caridad; allí, durante el mes de Mayo, las chicleas acogidas ofrecían flores fragantes y plegarias puras á la excelsa Reina de los ángeles.

Tras el rosario y la letanía, el capellán del asilo pronunó una plática, si falta de brillantes retóricas, bien sentida en lo hondo de su pecho; luego, las niñas, de dos en dos, fueron llegando al altar y arrojando puñados de rosas al pie del trono de la Virgen. al mismo tiempo que cantaban:

«Vení, y vamos todas con flores á porfía;

con flores á María, que madre nuestra es!...»

—¡Que madre nuestra es!...—repetió ansiosamente, en un rincón, de la iglesia, Lolita, una pobre pequeñuela expósita.

Y las niñas siguieron arrojando rosas y claveles ante el altar; y siguió sonando el órgano; y cuando enmudeció el coro infantil y quedó casi desierto el templo, una voz suave, con suavidad de aroma de azucenas y de incienso, dejóse oír canturriando:

...Con flores á María, que madre nuestra es!... ¡Que madre nuestra es!

Terminada la fiesta religiosa, el tañir de la campana y una explosión de risas y de alegres gritos indicaron que era llegada la hora de recreo.

Como pájaros que saliendo de la jaula vuelan, revuelan y aletean jubilosos, a í de los amplios corredores salió una bandada de chiquillas que, saltando y corriendo, se dispersaron por el patio.

Unas, tomando asiento junto á la taza de la fuente, comenzaron á arrojar migas de pan á los peces multicolores; otras, formando corro bajo un verde limonero, se dedicaron á recoger en sus faldas los pétalos de azahar que, como lluvia de aromas, descendían del árbol copudo al beso de las brisas de la tarde.

En un ángulo, donde los dompedros amarilleaban y las espalderas sonreían con púrpura de rosas y azul de campánulas, una morena gordinflonilla se revolvió y afanaba por ganar una de las cuatro esquinas, tan pronto ocupadas como desocupadas por sus compañeras de juego.

En el centro, las más pequeñitas, bajo la vigilancia de Sor Juliana, chillaban descompasadamente, dando vueltas, y repitiendo con insistencia: Yo no *chero* al Conde de Cabra.

Graves, silenciosas, con nostalgia de polluelos y de capullos que suspiran por el campo y por el sol, conversaban las mayores, soñando despiertas...

Que también para la juventud, triste y sola, el hada de los sueños sabe labrar palacios con arboles de dichas fantásticas y con polieromias de imaginarias ilusiones.

Una ciegucecita—la organista,—sentada en las gradas de la puerta, refería dulcemente cuentos tales como el de la «hormigueta que estaba bariendo su puerta y se encontró un chavito», ó el del «ñador que fué al campo, dió un hachazo en un árbol y vió salir un negro...»

Y presidiendo este cuadro de alegrías tristes y de tristezas alegres, el padre capellán fumaba silencioso un cigarrillo, acariciando con los ojos á las asiladas sin ventura.

El pájaro de broce de la torre cantó la canción del *Angelus*. El toque de la esquila rompió bruscamente conversaciones y juegos, y agrupó á todas las niñas en torno del presbítero.

La oración vespertina—incienso de corazones puros—subió desde el patio de la casa de expósitos hasta el cielo, así como las almas de los escogidos suben á la presencia de Dios.

Al terminar el rezo, exclamó el sacerdote:

—¿Cómo no viene Lolita á besarme la mano?

Sor Juliana añadió:

—¡Es muy extraño! Esta tarde no he tenido que secar sus lágrimas y mandarle que juegue.

La organista dijo:

—No ha estado á pedirme que le cuente el cuento de «Canicenta»...

La gordinflona morenita voceó agudamente:

—Hoy no nos ha dado su merienda...

Las que recolectaron azahar decían:

—¡No ha estado con nosotras!

Y las que dieron de comer á los peces repitieron:

—¡Ni con nosotras! ¡Ni con nosotras!

Las mayores aseguraron formalmente que Lolita no había regado aquella tarde los tuestos de alelís y geranios.

Y todas, atropellándose, gritando, corrieron á buscar á la niña, en la clase, en los dormitorios, en el lavadero y en las cocinas.

Alma de mujer en cuerpo infantil, jaramago que el destino hizo florecer entre las nebruras y amargores de la orfandad que ignora lo que son cariños y que no sabe lo que son sonrisas, Lolita, la triste, como la llamaban en

la casa, no pareció por parte alguna.

Al fin Narda, haciendo pucheros, balbuceó al oído de sor Juliana:

—Mi *chacha* se quedó llorando...

—¿Dónde?—interrogaron todos.

—En la *glesia*—acabó Narda, soltando el trapo á llorar.

¡Qué escándalo el de las niñas!
¡Qué asombro el de las Hermanas!
¡Qué impresión la sufrida por el padre capellán!...

Las niñas dijeron:—¡Qué tonta!
Las hermanas murmuraron:—¡Pobrecilla!

Y el bondadoso capellán, enternecido, exclamó:—¡Angelito!

Y la tonta, la pobrecilla, el angelito era la pobre pequeñuela expósita: Lolita.

Lolita, que, al terminar las otras niñas de ofrecer flores á la Virgen Santa, quedóse en la iglesia, y, gateando por las gradas y trepando por el altar, llegó hasta el camarín, donde radiante y bella abría amorosamente sus brazos la efigie de la Señora del cielo y de la tierra.

Abrazada á la imagen con anheloso afecto, besando con ternura inmensa los pies de la Santa Virgen, encontraron á Lolita, que gritaba, cuando pretendieron separarla de aquel sitio, apodándola sacrilega:

—¡Dejadme, dejadme que la bese, si es nuestra madre... si es mi madre... y jamás la besé!...

—¡Sacrilega! ¡sacrilega!—volvieron á decir las chicleas.

Y cuando la niña abandonó el templo, al débil resplandor de una lámpara, afirma el capellán que vió á la Virgen acariciar con sonrisa dulce como beso materno á la pequeñita que se alejaba balbuciendo entre sollozos:

«Que madre nuestra es!... ¡Que madre nuestra es!...»

M. R. BLANCO-BELMONTE

DESDE ANDALUCIA

VIVAAAAA!

En Córdoba las elecciones no han despertado interés ninguno, y han triunfado sin oposicion, los conservadores y los liberales.

En los pueblos de la provincia la lucha ha sido más animada y cada partido ha hecho cuanto ha podido en favor de su candidato.

Muchos han trabajado con verdadero empeño, pero sin salirse de los límites legales. Otros, los que creen que hay «un más allá» se han separado unos cuantos kilómetros de la ley. ¡Dios se lo tenga en cuenta y se lo premie con fuertes investigaciones!

Cuicque ha habido que con sus mañas ha confundido á los incrédulos, pues ha demostrado de manera que no deja lugar á dudas, que la resurreccion de los muertos es un hecho innegable.

Hay quien asegura que han votado Narvarez, Prim y Espartero.

En una ciudad de cuyo nombre no loiro acordarme por más que esfuerzo mi memoria, ha ocurrido un caso que no deja de tener su poquito de gracia, aunque algunos, entre ellos los interesados, no lo crean así.

Dos primos, por vías de familia, que no por vías de hechos, figuraban como interventores en favor de un diputado republicano.

Los silvelistas, obedeciendo las instrucciones de Maura, dejaban que el pueblo ejerciera libremente su derecho, pero como cundían los votos en favor del republicano, y la cosa tomaba por tanto mal cariz para ellos, resolvieron poner en juego una idea que les dió feliz resultado.

Acercóse á uno de los interventores un sujeto y le dijo casi al oído:

—«Tu madre está agonizando».

La terrible noticia produjo el resultado apetecido. Ambos primos

(ahora por la vía que ustedes quieran) abandonaron la mesa, y corrieron en auxilio de su madre y tia respectivamente, á la cual encontraron jugando al dominó con unas vecinas. Pronto se dieron cuenta de que habian sido víctimas de una jugarreta, y por muy listos que anduvieron en volver al colegio, cuando llegaron vieron que el candidato del gobierno habia obtenido una mayoría aplastante.

Es fama que por la noche los autores de la treta, gritaban desahoradamente ante un retrato del señor Maura:

—¡Viva la honradez y la legalidad!

—¡Vivaaaaa!

F. CUENCA PL.

Córdoba 28 Abril 1903.

ESTROFAS

Con este título se pondrá muy en breve á la venta un libro de versos, de nuestro amigo y compañero en la prensa don José Martínez Albacete.

Dicho libro se divide en cuatro partes, tituladas «Himnos», «Elegios», «Amores» y «En los montes», constituyendo un volumen de cerca de doscientas páginas, en octavo prolongado.

Está esmeradamente impreso en la tipografía de don Abilio Martínez, calle de Caravija, 20.

Catástrofe minera

En la mina denominada «Anita», sita en la diputación del Barranco, del término municipal de Aguilas, ha ocurrido una terrible catástrofe.

Esta ha sido producida por un desprendimiento de terreno, que dejó sepultado al infeliz obrero Domingo Gambin Hernandez, de 28 años, casado y de aquella vecindad.

Además resultaron gravemente heridos Antonio Jorquera Soler y Martín Montalván Martínez y de menos gravedad Francisco Muñoz Gimenez y Antonio García Asensio.

El cadáver del interfecto, así como los heridos, fueron trasladados á Aguilas por disposición del juzgado municipal, que se constituyó en el lugar de la catástrofe.

Ingenio y cultura

Si alguien ha dudado del alto grado en que posee estas dos cualidades el diario carcuenda, le recomendamos la lectura de las siguientes coplas, con las que en su número de anoche contesta á un artículo de nuestro compañero «Plácido Roger de Larr».

¡Anda y que te mate el Tato, vas por un despeñadero con meterte á literato!

Apúntate una habichuela, y si escribes otra vez, por mi parte y la del Cura puedes apuntarte tres.

A estas coplas de taberna, que hacen la apologia de su autor y del periódico que como de redaccion las inserta, las titulan «Gitanas».

Se comprende que para no tener nada de comun con ellas, la infeliz apodada «La Gitana», haya fallecido de repente en la pasada noche en la plaza de Santa Catalina.

Los demócratas

La palabra fracaso—dice el «Heraldo de Madrid»—no debería ser puesta en labios conservadores sino como un lamento de las propias gracias. «La Época», sin embargo, olvidándose de las desdichas de su hogar, dice, refiriéndose al resultado de las elecciones del domingo, que los demócratas no han obtenido más que diez puestos, demostrándose por la cifra, que no consiguieron atraer las fuerzas republicanas.

Ante todo conviene advertir que a estas fechas los candidatos demócratas vencedores, son diez, se ún el gobierno; catorce, con arreglo á los despachos particulares; pero acaso en el escrutinio del jueves quedará reducido el resumen que dan por firme los informes oficiales. Tratándose de candidatos demócratas no nos asombraría que tal cosa ocurriese, porque contra ellos todas las violencias han parecido normales, todos los amañamientos, todos los recursos escasos.

Los amigos del señor Canalejas sufrieron en la pasada lucha una roncadora persecución, en la que colaboraron con los agentes del Gobierno, representantes de otros partidos. Los primeros no han perdonado acción eficaz, por atropelladora que fuesen, para servir su propósito; de ressegundos diremos que hubo fusionistas dispuestos á ayudar á los conservadores para conseguir la derrota de un demócrata; carlista hay que deberá el acta al esfuerzo de un liberal contra un amigo del señor Canalejas, y no ha faltado tal cual defensor de la República que presentó su candidatura convencido de la imposibilidad de la victoria, restando votos al demócrata y favoreciendo de manera evidente á uno de los predilectos personajes y políticos del señor Maura.

Así han luchado los candidatos demócratas: sin Diputaciones provinciales, con escaso número de Municipios, sintiendo siempre de cerca el influjo de caciques crónicos dueños de todos los resortes, decididos á mantener una influencia que es, en muchos casos, granjería impúdica, y siempre vergonzosa muestra de las malas artes de la política menuda. En tales circunstancias, reverdecidas y exaltadas las esperanzas republicanas, sintiendo el azote del caciquismo de las provincias, es admirable que los demócratas, en pleno período de organización, hayan conseguido el resultado electoral conocido, dando muestra de un vigor y de una fe que tendrán más amplio desarrollo en las futuras elecciones municipales.

El número de los que ahora han vencido importa menos de lo que suponen quienes todo lo fian al valor de la cifra. Pocos ó muchos, los demócratas no fian su influjo á la cantidad, sino al valor de las ideas que representan, y ellas tienen, por su propia virtud, por su vigoroso y justificado impulso, fuerza bastante para abrirse camino.

MORET RADICAL!

Desde Zaragoza telegrafian á un colega de Madrid lo siguiente:

«El señor Moret ha pronunciado hoy un importantísimo discurso en el círculo liberal con ocasión de agradecer á sus amigos el concurso que le han prestado en la lucha electoral.

El discurso, que ha sido aplaudido, resulta de trascendencia por las declaraciones que en él se hacen.

El señor Moret empezó definiendo el sentido que el partido liberal representa.

Censuró enérgicamente la conducta de las clases directoras, que abandonan sus derechos políticos, y más que ninguno el sufragio.

Expuso la aspiración de realizar las reformas más reclamadas por la

opinión, precisando los medios de satisfacer tan justas aspiraciones.

Señaló su actitud personal en el partido y sus propósitos para el porvenir, señalando la necesidad de contener un movimiento republicano que ha sido promovido por la deficiencia de gobiernos que no se muestran propicios á llevar á término las soluciones radicales que el país reclama.»

Añade el telegrama que el señor Moret ha sido muy felicitado: no sabemos si por lo elocuente de su palabra ó por su consecuencia política.

Porque abogar por soluciones radicales, el ministro liberal que más resueltamente se opuso á ellas, hasta el punto de representar la tendencia reaccionaria dentro de los últimos gabinetes del señor Sagasta, es de lo más peregrino que conocemos.

¡Moret radical! Verdaderamente no se sabe si es indignación ó risa lo que deben inspirar estas cosas, con las cuales se pretende inútilmente engañar una vez más al pacientísimo país.

Salmeron en Madrid

Detalles de la recepción

Dando cuenta el «Heraldo de Madrid» de la entusiasta recepción tributada al ilustre jefe del partido republicano, consigua los detalles siguientes:

«Mientras el tren estuvo parado dentro de los andenes, una cigarrera se aproximó al coche en que iba el señor Salmeron y entregó á este un ramo de rosas amarillas y encarnadas en nombre de sus compañeras, gritando al mismo tiempo:

¡Viva don Carlos!
—Pero, ¿qué dices?—le preguntó otra cigarrera.

—Es verdad, me he equivocado. ¡Viva Salmeron! ¡Viva la República! ¡Viva usted mil años!—dijo por último, estrechando la mano de don Nicolás, que se sonreía bondadosamente.

Otras cigarreras agarráronse á las manos del ilustre tribuno, besándose las repetidamente con verdadera efusión.

Cuando se retiraban, una de ellas dijo á otra de pequeña estatura:

—¿Pero no has llegado á darle la mano?

—No he podido.
—¡Ay, hija! Así te has quedado tan chiquitina.

En la calle de Alfonso XII un sacerdote joven se descubrió al paso del señor Salmeron blandiendo el sombrero de teja con gran afecto.

Sonaron entonces muchos aplausos y gritos de vivan los curas honrados.

Dos carabineros, de uniforme, se descubrieron también quitándose los roses al paso del ilustre hombre público.

Muchos médicos congresistas bajaron á esperar al señor Salmeron y le acompañaron durante el trayecto, oyendo con gran atención los dos discursos por él pronunciados.

Frases de Costa

Como la multitud congregada en la estación, no se retiraba á pasar de las exhortaciones del señor Salmeron, el señor Costa, desde una ventanilla del tren, les dijo:

«¡Pero hombres! Si ahora que Salmeron es vuestro jefe no logra ser respetado, ¿cómo ha de ser, cuando gobierne, obedecido? Retiraos. No saldrá el jefe mientras sigais aquí. Está dispuesto á evitar que las armas, de honradas en las guerras coloniales, se tñan de sangre inocente.

»En vosotros está el que esas fuerzas mandadas para ahogar los sentimientos que fluyen á vuestros labios se conviertan en columna de honor que los reyes mandan para recibir dignamente al que ha de sucederles.»

El 1.º de Mayo

Mañana á las diez, en celebración de la fiesta del trabajo, se celebrará un mitin en el local del Centro Obrero, y por la noche, en el mismo, una velada en conmemoración de los mártires de Chicago.

Los obreros de todos los oficios, en cumplimiento del acuerdo adoptado, no trabajarán mañana: con cuyo motivo no se publicará ninguno de los periódicos locales.

Periodistas diputados

Según los datos conocidos hasta la fecha, del futuro Congreso formarán parte los siguientes periodistas en activo:

Don José Ortega Munilla y don Julio Burell, director y redactor de «El Imparcial»; don Miguel Moya, director de «El Liberal»; don Conrado Solsona, director de «La Correspondencia de España»; don Diego Fernández Arias, director de «La Correspondencia Militar»; don Adolfo Suárez de Figueroa, director de «El Nacional»; don Emilio Riu, director de «El Globo»; don Vicente Blasco Ibañez, director de «El Pueblo»; don Alejandro Lerroux, redactor de «La Publicidad»; don Ramón Nocedal, director de «El Siglo Futuro»; don Rodrigo Soriano, director de «El Radical»; don Emilio Junoy, redactor de «La Publicidad»; don Juan Bofill, director de «El Ampurdanés»; don Salvador Canals, director de «Nuestro Tiempo»; don Miguel Camo, director de «El Diario de Huesca»; don José Lombardero, director de «El Noroeste»; don Juan Fernández Latorre, director de «La Voz de Galicia»; don Francisco Pi y Arsuaga, director de «El Nuevo Régimen»; don Santiago Alba, director de «El Norte de Castilla» y don César Silió, director de «La Libertad».

LA HIJUELA

En el edificio del Contraste ha quedado establecido por las sociedades agrícolas un peso, á fin de que los huertanos vendedores de hijuela no sean defraudados.

Como personas interesadas en engañarles, les dicen que dicho peso es cosa de una empresa compradora, les advertimos que no hay tales carneros: y les recomendamos que acudan al mismo como garantía de sus intereses.

Hay que poner remedio

Hace tiempo que vienen ocurriendo en esta pobre y desdichada ciudad hechos que repugnan á toda conciencia honrada. Nos referimos á los préstamos que se hacen á los que desgraciadamente tienen necesidad de ello para subvenir en momentos dados á las más apremiantes necesidades. Parece que en el mero hecho de solicitar este amparo, de quien puede, se constituye el desgraciado prestatario en carne de cañon sobre el que caen no solo los que corren de acá para allá en busca del dinero apetecido por el desgraciado, sino los prestamistas y el Fisco. Se han dado casos que para obtener un préstamo de 750 pesetas se ha necesitado gastar en corretajes, intereses y demás gabelas 225. Otros casos hay más graves; ejemplo: han tomado á 90 días por letra de cambio 500 pesetas y se les ha cobrado 150. Esto en cuante á lo que se refiere á estos préstamos que pudiéramos llamar de mayor cuantía; que con relación á los pequeños, hay quien dá 40 pesetas y á los tres meses le han de devolver 75. Esto es enorme y debar de todos es procurar por cuantos medios estén al alcance de la sociedad exterminar estos parásitos que caen sobre el pobre desgraciado; es necesario crear á toda costa establecimientos que presten sin estas enormidades: que socorran al que necesite por módica retribu-

ción; que den al pueblo auxilios en estos angustiosos momentos; en fin, que pongan á sus semejantes en condiciones de poder vivir, en condiciones de hacer la vida más factible, porque de otro modo se acerca de una manera alarmante el fin; y este ha de ser desastroso, no solo para los que así obran, sino para aquellos que lo consentan y toleran como cosa natural y corriente. Es necesario impedir que siga ese comercio inicuo, mucho peor que la trata de blancas: es necesario que se corrija con mano fuerte este vicio social esta gangrena pestilente y deshonrosa.

Llamamos la atención de los que puedan prestar su valioso concurso á la obra que hemos enunciado para que sin pérdida de momento se reúnan los hombres de buena voluntad y acometan esta empresa, que es de justicia, de hacer que desaparezcan esos nefastos contubernios, en los ahogos del pobre y haya sitio decoroso donde este acuda y se le facilite lo que necesite sin tanta exigencia, sin tanto dispendio. Urge el remedio porque el tiempo pasa y si no se acude llegará tarde: la masa del pueblo está inquieta, el malestar es grande, porque este pueblo no encuentra aquella protección á que tiene derecho. No desojan los que puedan este saludable aviso, miren bien que aun es tiempo de que se haga este beneficio; créense esos establecimientos en que se mate la usura; reúnanse hombres de buena voluntad y acometan la empresa y publiquen con nombres y apellidos á los que cometan esas hazas para que les conozcamos y huyamos de su lado como envenenadores sociales; no hagamos esto cuestión secundaria; es primordial y muy urgente; es indudable la necesidad; hay que poner remedio.

Tifus en Madrid

El Hospital General de Madrid está invadido por tifoideos.

Desde hace tres ó cuatro días notaban los vecinos del benéfico establecimiento que llegaban los enfermos á porrillo en hileras de camillas.

—¿Qué pasará?—se decían.

Resulta que en los cuatro días últimos han ingresado 35 atacados de tifoideas, casi todos jóvenes, procedentes del asilo de mendigos de la Montaña.

Uno de ellos, Lucas Andrés cuya filiación no pudo completarse á consecuencia de lo grave de su estado, ha fallecido.

En el citado asilo de mendigos quedan todavía cuarenta y tantos atacados, á los cuales no se ha dado ingreso en el hospital porque allí se agotaron ya las camas y todo está aglomerado.

Témese que los demás enfermos del hospital se contagien de la epidemia.

Al hospital del Niño Jesús han sido trasladados algunos tifoideos cuya edad impedía su entrada en el General.

Muerte repentina

A las doce y media de la madrugada última, una pobre mujer como de unos 56 años, llamada Ana María Revete, conocida por la «Gitana» y que en unión de otras varias mujeres pasaba por la plaza de Santa Catalina, se sintió enferma de pronto espirando á los pocos momentos.

La desgraciada vino á morir en el dintel de la iglesia de Santa Catalina, sin que llegaran á tiempo ninguno de los auxilios que algunas personas trataron de prodigarle.

Avisado el juzgado, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito de autopsias.

Al lugar del suceso acudieron el jefe de la guardia municipal nocturna señor España, serenos y agentes de orden público y gran número de curiosos.

En el hospital le ha sido practicada la autopsia por el forense señor Castillo.

La desgraciada «Gitana» era sirviente de una casa de lenocinio situada en la calle de Polo de Medina.

El pago en oro en las Aduanas

La parte dispositiva de la real orden que publica la «Gaceta», dice así:

«Primera. Que á los importadores y exportadores de mercancías cuyos derechos deban satisfacerse en oro, se les abran cuentas corrientes oro en las sucursales del Banco en que las necesiten, con objeto de satisfacer los referidos derechos de aduanas.

Segunda. Que asimismo se les abran cuentas corrientes plata con igual objeto, admitiendo en pago de derechos de aduanas oro, talones, plata, por las cantidades en este metal necesarias para que el cambio medio fijado de real orden para la quincena que entonces esté corriente, en cumplimiento de la ley de 22 de Febrero de 1902, produzcan la suma en oro á pagar, la cual se abonará desde luego en cuenta al Tesoro al mismo cambio.

Tercera. Que á los que no tengan abierta cuenta corriente en oro ni en plata se les admita por las cajas del Banco la suma necesaria en moneda de plata, para que al cambio medio á que se refiere la condición anterior produzca la cantidad en oro, á satisfacer con abono en cuenta por el Banco al Tesoro de la suma en oro equivalente al mismo cambio.

Cuarta. Que en las aduanas situadas en puntos donde no exista sucursal del Banco de España, y en que de consiguiente no puedan verificarse estas operaciones en la forma que queda expresada, para ser admisibles los talones de cuentas corrientes oro y plata á que se refieren las disposiciones primera y segunda, es indispensable que por la sucursal del Banco de España, en donde esté abierta la cuenta corriente respectiva, siempre dentro de la provincia, y firmada por el director de la misma, se escriba á través ó al dorso de ellas la indicación: «Corriente para pago de derechos de aduanas por pesetas oro... según factura declaración número...»

Quinta. Los adeudantes de aduanas de poblaciones donde no haya sucursal del Banco que quieran hacer uso del medio indicado en la disposición tercera para abonar los derechos oro entregando plata con el premio del cambio en las condiciones que en aquella se fijan, tienen que ingresar el metálico en la sucursal del Banco en la provincia, cuya dependencia les facilitará un documento, talón ó recibo con expresión del adeudo para que haya de utilizarse, según el cual, ingresará en la aduana por su valor oro y admitirá á ésta el Banco por el mismo valor; y

Sexta. Que á los interesados que para satisfacer derechos oro en aduanas que no estén en capitales donde haya sucursal del Banco de España utilicen los talones de cuenta corriente plata ó entreguen esta clase de metálico en equivalencia del oro en la forma dispuesta en las conclusiones cuarta y quinta, sólo se les admitirá el talón ó recibo durante el plazo en que rija el mismo cambio que sirviera para expedirlo, ó como plazo máximo, el de los dos días siguientes á la terminación del mismo.»

Abusos en consumos

Se nos denuncia un hecho á todas luces abusivo é ilegal, contra el cual formulamos la más enérgica protesta, llamando la atención de la autoridad correspondiente para que se proceda con arreglo á justicia.

Es el caso que en sucesivas mediciones practicadas por la sección técnica del Ayuntamiento, en presencia de las comisiones municipales y del gerente y administrador de la empresa, se estableció la zona en que termina el radio, en el partido de la Albatalla: á pesar de lo cual, la empresa de consumos, viene haciendo caso omiso del referido deslinde, y tratando á los vecinos de fuera del radio, como si estuvieran dentro de éste.

Victima de tales procedimientos abusivos, acaba de ser José Antonio Peñalver, dueño de un establecimiento situado fuera de la zona demarcada.

El juez municipal de la Catedral, ha dictado un auto en que se autoriza el registro de dicho establecimiento, y practicado este y encontrando en el mismo determinada cantidad de vino, se ha obligado al Peñalver á que deposite el importe de la mercancía y el pago del doble de los derechos correspondientes.

Tal proceder nos parece verdaderamente incomprensible y es muy de extrañar que los perjudicados, que han acudido en demanda de justicia á toda clase de autoridades, no hayan encontrado apoyo en ninguna de ellas, alegando unas incompetencia y recomendándoles otras que lleven el asunto á los tribunales de justicia.

¿No habrá una autoridad con competencia para poner coto á tales abusos y hacer respetar al arriendo el estado de derecho creado á aquellos ve-

cinco por la demarcación llevada á cabo?

Esperamos la respuesta, dispuestos á insistir en este asunto, velando por el derecho legítimo de los interesados.

Doña Manuela Wamba de Ruano

Anoche á las once dejó de existir, víctima de la larga y penosa enfermedad que venía sufriendo, la joven y distinguida Sra. doña Manuela Wamba Lopez-Mesas, esposa de nuestro amigo don Francisco Ruano.

La muerte de esta malograda señora, ha sido muy sentida por su juventud y sus virtudes, como lo ha demostrado la manifestación de duelo que esta tarde se ha llevado á cabo con motivo de su entierro, verificado con numeroso y distinguido acompañamiento desde la iglesia parroquial de Santa María.

De todas veras nos asociamos al justo dolor de su desconsolado esposo, hijos y demás distinguida familia, y les deseamos cristiana resignación para conllevar su infortunio.
¡Descansen en paz!

Ejercicios de las Flores

En la iglesia parroquial de San Andrés darán mañana comienzo los solemnes cultos que á Nuestra Señora del Amor Hermoso consagra durante el mes de Mayo, la Congregación del Inmaculado Corazón de María.

Los ejercicios espirituales de Las Flores, se practicarán todas las tardes á las cinco.

En el de mañana predicará el licenciado don Pedro Gil García, párroco de Ceutí, sobre el tema: «En la Concepción Inmaculada de María vá envuelto el cumplimiento de la promesa de Dios, hecha en el Paraíso.»

En el de pasado mañana, el licenciado don José Megías Almendros, capellán de las Verónicas, sobre el tema: «El Nacimiento de la Bienaventurada hija de Joaquín y Ana lleva consigo la realización de la misericordia de Dios para con los hombres.»

En todos los días del mes se celebrará misa de la Virgen á las ocho y después se hará el ejercicio de las Flores.

ME R C A D O

El mercado semanal celebrado hoy en la plaza de Santo Domingo ha estado bastante concurrido rigiendo en la recova los precios siguientes:

Huevos de 90 céntimos á una peseta la docena; gallinas de 7 pesetas 50 céntimos á 8'50 el par; pollos de 6 á 8 idem el idem y conejos de 2 á 3 idem el idem.

En el mercado de ganado se han hecho buenas transacciones, con especialidad en vacuno y lanar.

Los comercios de tejidos animados y con algunas ventas.

Exámenes de Hacienda

Conceptuamos de interés los siguientes datos sobre los exámenes efectuados en el ministerio de Hacienda para cubrir 50 plazas de oficiales, de cuarta clase.

Se han presentado 551 aspirantes de los cuales han sido aprobados en el primer ejercicio 92 y propuestos en definitiva para ocupar plaza 50.

De estos 50, cuatro son abogados y licenciados en Filosofía y Letras, 37 abogados, seis licenciados en Filosofía y Letras, un notario, un profesor mercantil y un cesante de Hacienda.

Entre los 551 aspirantes figuran 90 que son empleados actualmente, de los cuales han actuado en el primer ejercicio 46, siendo aprobados en el mismo 18 y no habiendo obtenido plaza en definitiva más que 10, que respectivamente han merecido los números 1, 2, 9, 13, 17, 18, 27, 30, 37 y 38 de la lista.

Se han hecho ejercicios muy brillantes en el teórico. En cambio los ejercicios prácticos han sido, en general, deficientes.

NOTICIAS

ADVERTENCIA

Como consecuencia del acuerdo adoptado por las sociedades obreras, de celebrar con un paro general la fecha del 1.º de Mayo, mañana no se publicará nuestro periódico.

En la iglesia parroquial de San Pedro, contrajeron ayer los santos lazos del matrimonio, la bella y distinguida señorita María Cañada Gomez, hija de nuestro estimado amigo don Venancio Cañada de Castañedo, y el ilustrado joven don Pedro Ros Ruiz.

A los nuevos esposos enviamos nuestra cordial enhorabuena, deseándoles toda clase de felicidades y una eterna luna de miel.

En la cárcel correccional existen hoy 212 presos; habiendo salido en libertad José Lopez Cerezo.

Esta mañana se han verificado en las circunscripciones y distritos de esta provincia los escrutinios de las elecciones generales del domingo último, habiendo sido proclamados los diputados electos cuyos nombres ya conocen nuestros lectores.

No se tiene noticia de que hayan surgido incidentes en dicha operación.

El visitador de ganadería y cañadas de esta provincia Excelentísimo señor don Pascual María Massa, participa al gobernador su oposición, por considerarlo perjudicial á los intereses pecuarios, al proyecto presentado por los señores don Luis Ibañez y don Diego Fontes Alemán para aprovechar la fuerza motriz de las aguas del río Segura que vierten por el aliviadero sang ador de la acequia de Aljufia, con destino á una fábrica para producción de energía eléctrica.

Para esta noche á las nueve y media se cita con urgencia en el Centro Obrero á los oficiales de barbero asociados y á los que no lo están, para tratar de un asunto de interés general.

Por la pagaduría de esta Delegación de Hacienda hay señalados para mañana los pagos siguientes:

Don Juan A. Aguilar 1.391 pesetas 82 cts.; don Calixto Mendez 456'95; don Luis Marquez 18'75; don Enrique

Ortiz 723'33; don Rogelio Casanova 138'73; don Francisco Perea 390'16; don José Marin 3.640'02; don Venancio Cañada 442'51; don José Benavente 75; don Francisco Fenor 1.039'51; don Salvador Chinesta 476'84 y don Francisco Sanchez 215.

Don Julian Barba 475'84; don Angel Gomicia 14.273'17; Jefe de Telégrafos 146'66; señor Administrador de Correos 138'32; don Francisco Frutos 5.280'40; don Agustin Perea 3.021'50; don Manuel Moreno 7.330'39; don Juan Antonio Soriano 2.335'50; don José Martinez 2.469'92; don Rafael Gallego 23.630'57; don Juan de Dios Perez 9.721'85; don Mariano Martinez 46.397'13; D. Enrique Martin 2.050'65; don Antonio Toboso 927'11; don Isaac Mora 3.035'63 y don Juan Martinez 15.000.

Don José Maria Conejero 5.591'58; don José Alegria 2.777'48; don Enrique Gonzalez 1.005'54; don José Calvo 4.807'47; don Gerardo Balboa 4.099'71; don Fernando Verdú 6.854'62; don Juan Ayuso 4.706'40; don Rafael Cerdá 9.522'80; para clases pasivas 80.000; don Joaquín Escribano 92'40; don Juan de Dios Perez 4.348; caja de depósitos 81'35 y D Juan Maria Garcia 1.534'15.

Experiencia notable

Seguramente uno de los asuntos de mayor importancia del Congreso de Medicina es el tratado por el ilustre catedrático de Fisiología y tesorero del Congreso, doctor Gomez Ocaña.

Su comunicación al Congreso y la experiencia comprobatoria de ayer tarde ha sido un verdadero triunfo para la ciencia española y acaso el clou del Congreso.

En presencia del profesor Pawlow, de San Petersburgo, del profesor Steward y de otros muchos fisiólogos extranjeros y españoles, ha probado nuestro fisiólogo doctor Gomez Ocaña las conclusiones de la comunicación que hizo por la mañana en la Sección segunda del Congreso.

Anestesiado el perro objeto de la comunicación el profesor Pawlow se convenció por sí mismo de que los nervios vago-simpáticos seccionados el 16 de Febrero no se habían regenerado, puesto que ni el corazón ni las pupilas reaccionaban al excitante eléctrico.

Los profesores extranjeros felicitaron al catedrático de San Carlos por haber logrado, por primera vez, la supervivencia de un perro sin nervios vagos ni simpáticos, es decir, sin los nervios que rigen al corazón y á los vasos.

SE VENDE un trozo de huerto de riquísimos naranjos, en Totana, y además, una pequeña hacienda con casa de baños, arbolado de distintas clases y tres aljibes, próximo á Los Alcázares.

Para más detalles darán razón calle de la Puxmarina, 2, 2.º

LA ELÉCTRICA

Sociedad, 17, MURCIA

Gran establecimiento de aparatos eléctricos y todo lo concerniente en el ramo. Variado surtido á precios de fábrica.

Bombillas de 5, 10 y 16 bujías

**** A UNA PESETA ****
SOCIEDAD, 17, MURCIA

LA MEDIA LUNA

- DE -

LUCINDO GARCÍA PASTOR

- MURCIA -

Establecimiento movido á vapor

CONSTRUCCION ECONOMICA DE

PUERTAS, VENTANAS, BALCONES

DE MADERA

y toda clase de obra de carpintería.

Grandes existencias en los modelos más corrientes.

MECEDORAS DE MADERA AMERICANA

se hacen en todos tamaños, á precios especiales.

RUEDAS para carros y tartanas

Fabricación de CAJAS DE MADERA para embalaje de frutas, & c.

Cerveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA

DON EDUARDO MONTEVERDE

ULTIMA HORA

(POR TELÉGRAFO)

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Premios de la Lotería

Madrid 30 á la 1'20 t.

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han resultado premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas el número

3.241

Con 40.000 pesetas el número

23.426

Con 20.000 pesetas el número

26.438

Con 1.500 pesetas los números 391, 25.911, 24.039, 11.454, 30.369, 28.816, 29.742, 29.374, 24.146, 7552, 31.858, 31.055, 13.197, 25.698, 3.064, 31.700, 14.738, 25.204, 29.163, 11.901, 9.934, 8.997, 13.374, 24.138, 13.171, 14.574, 21.472, 14.457, 31.108 y vaintisiete mil 274.

Consejo en Palacio

A la 1'35 t.

Se ha celebrado en Palacio el Consejo de Ministros presidido por S. M. el Rey.

Ha carecido de interés.

El señor Silvela ha informado en su discurso-resumen, acerca del resultado de las elecciones.

También ha dado cuenta de las medidas adoptadas para el pago á los repatriados.

Interin se presenta á las Cortes un proyecto de ley, se arbitrarán recur-

sos á fin de abonarles una cantidad mensual.

Ha anunciado la presentación de proyectos de ley de reforma municipal, descanso dominical, é implantación del servicio militar obligatorio.

No se ha puesto ningun decreto á la firma del rey.

MENCHETA

Las empresas que deseen contratar al valiente y aplaudido matador de novillos Pascual Gonzalez (Almanseño), pueden dirigirse á su apoderado en ésta don Felipe Valero (Don Cautela), Cánovas del Castillo, 23, bajo, é redacción de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

LONJA

PRECIOS DE HOY

Patatas nuevas, de 9 á 10 pesetas los 50 kilos.

Habas, de 1 á 1'50 id. id.

Cebolla seca, á 1'75 id. id.

Guisantes, á 1'50 ptas. los 12 y medio kilos.

Alcachofas, de 1'25 á 1'50 id. id.

Tomates, á 12'50 id. id.

Bajocas á 14'00 id. id.

Cebolla tierna, á 10 y 15 céntimos docena de garvas.

Ajos tiernos, de 30 á 60 id. id.

Calabazas tiernas á 0'80 ptas. docena.

No dejes de visitar el surtido que Belmar tiene en su sombrerería, en donde habeis de encontrar las novedades del día en la clase de sombreros, señoras y caballeros, calle de la Platería.

Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 58)

EL REY CRESO

cerlo se acordó de Robineau que se había quedado en la taberna del Conejo Verde.

—¿Qué decías?

—Nada, sigue tu relato que cada vez me parece más interesante.

—Como íbamos diciendo, perseguíame la más negra de las suertes y me asaltaban las ideas más sombrías, cuando una tarde encontré á uno de mis paisanos, porque has de saber que soy de Manceau...

—Lo cual creo que no sea ningún crimen,—observó Rabut.

—Pues bien; halléme de manos á boca con ese muchacho que es muy estimable, y tuerto por añadidura, al que hacia ocho ó diez años que no había visto, y me alegré mucho, francamente. Estaba gordo y reluciente como un fraile, con el rostro rollizo y tan sanote que daba gusto verle, y á él le debo la ventura de haber cambiado de suerte por completo.

—¿Como?

—Sí, me pinté con unos colores tan vivos, con tanto encanto y sinceridad los atractivos de la agradabilísima vida que llevaba, que me decidí á seguir sus huellas, y sin perder tiempo entré

bajo sus auspicios á ejercitarme en su casa en la que casualmente había una plaza vacante. Supongo que desde luego te figurarás que no me costó mucho trabajo enterarme de ciertos conocimientos muy útiles, y tanto es así que hoy me atrevo á asegurar sin falsa modestia, que soy un criado poco vulgar, tanto que hasta los más exigentes se darían por contentos el tenerme á su servicio. Fui ascendiendo de grado en grado, y hoy aquí donde ves, soy el Frontin, el criado de confianza de una de las mujeres más hermosas y distinguidas de Paris.

—¿De quién?

—Nada menos que de la marquesa de Arntannes.

—¿Y estás muy contento á su lado?—preguntó Rabut.

—Contentísimo.

—Lo celebro mucho, ¿quién es esa marquesa?

—Una gran señora muy apreciada en la alta sociedad.

—¿Rica?

—Mucho más que nosotros.

—¿Casada?

—Con todos los requisitos legales, pero no ve jamás al marido.

—¿Demonio!

—Sí, vive en las Antillas, en Cuba, y como nadie le vé no se habla de él!

—¿Demonio!—replicó Rabut.—Sabes que esa

gran señora, con serlo tanto como dices, parece otra cosa?

—Pues estás equivocado de medio á medio, porque entre sus parientes cuenta á lo más linajudo y enconpetado de Paris.

—¿Y qué familias tan enconpetadas son esas?

—Los Rosendaél, por ejemplo.

—Ocurrió á Rabut de pronto una idea extraña, y fué tanto lo que se impresionó, que su rostro se puso de color de escarlata.

—¿Te quiere mucho tu señora?—preguntó.

—¿Qué quieres decir?

—¿Que si está satisfecha de tus servicios.

—Creo que sin vanidad puedo asegurar que sí.

—¿Es muy amiga de los Rosendaél?

—Intima amiga, ¿á dónde demonios quieres ir á parar?

—Por ahora á ninguna parte.

—¿Y más adelante?

—Podría protegerme.

—¿De qué manera?

—Contribuyendo á que entrase á servir al barón.

—¿Por qué no lo intentas desde luego?

—Ahora no puede ser, tengo que arreglar algunos asuntos. También yo deseo cambiar de posición.

—Tienes razón, imítame.

—Pero, ¿y las recomendaciones? ¿Y el aprendizaje?

—Para empezar procuraré colocarte á mi lado; esto es lo sólido y lo verdadero, amigo Rabut, y en menos de quince años se halla uno en disposición de irse á vivir tranquilamente al campo; todo lo demás, el teatro ó un oficio está perdido, un día se gana mucho y al día siguiente hay que hacerse una cruz en la tripa ó que marcharse de paseo.

—Déjame que lo piense.

—Como quieras.

—No creo que tardaré muchos días, unos cuantos nada más.

—¿Dónde te volveré á ver?

—Pues por aquí, con tal que no te sirva de molestia.

—¡Molestarme tú! ¡Jamás! ¡Molestarme á mi Rabut, mi mejor y más constante amigo de otros tiempos!

—Oye, me vas á hacer un favor.

—¿Cuál?

—No me llames jamás Rabut, y corre un velo sobre mi pasado, ¡un cómico de legua! Valiente recomendación para encontrar un empleo! Como que no inspira confianza.

—Es posible.

—Aquí tienes mi tarjeta, Luis Rabinel, ese será mi nombre de guerra.

—Como quieras; parece que estás triste.

—Sí, tengo muchos quebraderos de cabeza.

—¡Bah! Ya nos encargaremos de consolarte.

—¡Buenas almas!

FARMACIA CATALANA
NACIONALES Y EXTRANJERAS

AGUAS
MINERO-
MEDICINALES

Argentina	Bourboule
Cataluña	Cestona
Francia	Lévico
Inglaterra	Marmolejo
Madrid	Puda
Portugal	Rubinat
Valencia	Tona
Verin	Vittel

VICHY

HOSPITAL ANDRÉ GRILLÉ-CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usuales prescritas.
Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales.
V. en las condiciones más ventajosas en el comercio.

Gran centro de medicamentos. — Materiales antisépticos
ESPECIALIZADOS

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI

AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS
Plaza de San Julián, MURCIA

LOS TRES HERMANOS

NUEVO RESTAURANT

y servicio de Pastelería

Situada esta casa en el centro de la población, plaza de Santa Catalina número 1, junto a la Sucursal del Banco; desempeñadas todas las funciones por sus propietarios que cuentan con larga práctica en los principales establecimientos de igual índole, y unido a esto el precio módico, son garantía para el público que sin género de duda queda satisfecho al visitar por vez primera el nuevo Restaurant, en donde existen comedores independientes para familias y admítense abonos a precios convencionales.

SERVICIO PERMANENTE

Plaza de Sta. Catalina — MURCIA

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la **Bronquitis y Tos convulsiva** de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco **DOS pesetas**

HORAS

DE

LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Trenes	Llega	Salida	Observaciones
153 mercan.		6:15	a Chinchilla
32 mixto	6:00	6:25	de Madrid
124 andaluz		6:37	a Alicante
159 corto	10:00	10:11	de Cartagena
123 andaluz	10:50		de Alicante
34 correo	10:54	11:04	a Cartagena
33 correo	15:58	16:08	a Madrid
154 mercan.	16:45		de Chinchilla
122 andaluz		16:58	a Alicante
160 corto		18:30	a Cartagena
121 andaluz	18:59		de Alicante
31 mixto	19:30	20:00	a Madrid

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca.—11 m.—Fonda Universal.
Para Orihuela.—2 t.—Posada S. Antonio.
Para Archena.—2 t.—Posada Sta. Catalina.
Para Fortuna.—2 t.—Id. id. id.

LA UNIVERSAL

GRAN SALÓN BARBERÍA

- DE -

Francisco Hernández

San Bartolomé, 1, Murcia

Montado con los adelantos modernos y personal a estilo de Madrid

Completo servicio antiséptico: magnífica estufa desinfectante para la esterilización de todas las herramientas y útil del servicio.

Este establecimiento está abierto desde las siete de la mañana a las ocho de la noche.

GRAN BAZAR DE LA PAPELERÍA INGLESA

ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO

PLATERÍA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un surtido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo.

Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Té, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson.—Papelería, Perfumería, Artículos de escritorio.—Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos.—Boqui'las de espuma de ambar, Abanicos, Bistones, Sombrillas y Paraguas.—Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

80.000 plantas de salón en metal y tela.—Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 a UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos.—Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc.—DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERÍA, 53 Y 55.—Sucursal: LENCERIA, 29 Y SAN NICOLÁS, 8—MURCIA

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas a minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.
Revistas de espectáculos.—Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA TARDE

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la tarde.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Sto. Domingo, 13, bajo

IMPRESA DE «LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA»

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO

INSTITUTO de VACUNACION

CON LINFA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla a la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro e inofensivo.

Se vacuna todos los días de tres a cuatro de la tarde.
Cada estuche contiene un vacinostilo.
Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.
Los pedidos y correspondencia a DON JUAN ANTONIO MARTINEZ

Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO, Médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo**; tratamiento especial.

Rayos X | Sociedad, 19, Pral. - Murcia | Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve a domicilio a quien lo solicite.

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones

A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL.—BARCELONA
Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado a Cortes, Abogado y Propietario.
Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, 5.